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Magyarország nem adja fel szuveréni- 
tását a külföldi kölcsönért

A Scisantant politikumot kevert a magyar gazdasági újjá­
építés problémájába — Nem tUrjUk meg a belüpyeinkbe 
való avatko ást — Bethlen miniszterelnök beszámolója

Az olasz parlament feltétlen bizalommal van 
Mussolini politikája iránt

Németország uj jóvátételi javaslata —- Nyugattrácia leszámolásra 
készül Görögországgal

kU földi
Budapest, junius 5. A nemzet­

gyűlés mai ülését Scitovszky Béla 
elnök 11 óra 10 perckor nyitotta 
$neg. A bejelentések után

Bethlen István gróf miniszterelnök 
emelkedett szólásra :

— Tisztelt Nemzetgyűlés 1 A Ház 
utolsó ülésén megígértem, hogy ma 
beszámolok arról az útról, amelyet 
a pénzügyminiszterrel együtt kül­
földön tettünk. Azéit mentünk kül­
földre, hogy ama zálogjogok felfüg­
gesztését a reparációs komissziónál 
elérjük, amelyeket a trianoni szer­
ződés áltál a magyar állami javakra, 
a magyar állam vágyóimra kivetet­
tek. Nemhogy politikumot kérésiünk 
volna, hanem a politikumot igyekes 
tünk kizárni.

Az első kérdést, hogy 
szükséges volt-e ez a lépés, 

’áét oki'ol teszem fel. Először azért, 
mert hiszen hangok hallatszottak, 
hegy ezzel a lépéssel mi magunk 
idézzük fel a reparációs kérdés fir­
tatását és annak eldöntését. Hs fel­
teszem ezt a kérdést azért is, mert 
hallottam olyan ellenvetést, hogy 
Magyarországnak külföldi kölcsönre 
szüksége nincs, hogy Magyarország 
síjat érijéből kell, hogy pénzügyeit 
minden nemzetnek első kötelessége, hogy saját 
erejéből kísérelje meg pénzügyi és gazdasági 

helyzetének szanálását.
— Ezen az utón kellett a ma

gyár kormánynak járnia. Ez a tér 
mészeles és biztos ut abbm az eset» 
ben h í valósággal keresztül is vi­
hető. Négy éve ezen az utón jár­
tunk, minden áldozatot meghoztunk.

Addig, amig a nemzet a maga ré­
széről nem hozta meg az áldozato­
kat, hiaba mentütik volna a repará­
ciós bizottság elé.

Ebben a felfogásban benne van a 
válasz a második kérdésre is, hogy 
t. i. mikor válik időszerűvé az a lé­
pés, amelyet tétiünk. Ugyanakkor, 
amikor bebizonyosodott, hogy a kor­
mány az utolsó ütőkártyát kiját­
szotta és a kivont célt még sem 
érte el. A kormány a múlt ősszel 
életbeléptette a D vizaközpontot ab­
ból a colból, hogy

frontot csináljon passzív keres 
kedelmi mérlegünkkel szemben.
Ez eszközök segítségével sikerűit 

is hat hónapig a magyar koronát 
egyszinvon: Ion tartani. Koronánk 
0.20-rol 0.10 to evett alá. Elérkezett 
az id.jn annak, hogy a külföldi se­
gítséget is igénybe vegyük. A ma 
g\ ar kormány minden eszközt igény be 
t>ett, hogy az ország saját erejéből 
álljon talpra.

A mostani pénzügyminiszter már­

útjáról
és gazdasági életét rekonstruálja.

— Az első kérdésre az a vála­
szom, hogy Magyarország reparációs 
kötelezettségei a békeszerződésben 
gyökeredzőnek. Szükséges volt és 
elérkezett volt a pillanat arra, hogy 
mielőtt a jóvátétel! bizottság ebben 
a kérdésben döntene, a magyar kor 
mány meghallgattatását kérje és Ma­
gyarország kétségbeesett pénzügyi 
és gazdasági helyzetét a bizottság 
előtt feltárja, (Helyeslés), mert fé'ős 
volt, hogy amennyiben ezt nem tesz- 
szük meg, meghallgatásunk nélkül 
döntenek.

— A reparációs bizottság meg­
hozott határozata nem is állapit meg 
Magyarország részére reparáciőt, ha­
nem ezt a reparáciőt kitolta egv 
olyan időpontra, amikor egy konkrét 
kölcsönkéréssel fogunk jönni, sőt az 
első kommüniké, amely napvilágot 
látott, közli azt is, hogy az első ilyen 
kérésnél erről szó nem lehet.

— Bővebben kívánok foglalkozni 
a második ellenvetéssel, hogy Ma­
gyarországnak nincsen szüksége kül­
földi kölcsönre, hogy önerejéből kell 
fölemelkednie, pénzügyi és gazda­
sági helyzetét szanálnia. Én alá­
írom, hogy 

ciusban egy szerves adóreformmal 
igyekezett a deficitnek véget vetni. 
A bevételeket fokoztuk és a kiadá­
sainkat leépíteni igyekeztünk. A föld­
adó, a házadó, a társulati adó, a 
jövedelmi, a fogyasztási, a forgalmi 
adó, mind egy szerves egészet ké­
peznek.

Ugyanakkor a kormány a maga 
részéről a kiadások c-ökkentése ér­
dekében is megtett mindent. A ter­
mészetbeni ellátást szükebb térre 
szorítottuk. A tisztviselők létszámát 
apasztottuk. Ezen a téren tovább is 
megy majd a kormány, dacává an­
nak. hogy Csonka' Magyarországnak 
ma már kevesebb tisztviselője van, 
mint lesz Ausztriának a népszövet­
ségi akció lebonyolítása után.

A múlt években importunk 548 
millió aranykorona volt. 214 milliót 
pedig nem fedezett az export. Tehát

kereskedelmi mérlegünk negy­
ven százalékos deficitet matat 

fel,
ami akkora összeg, hogy bevételünk 
kétharmadát teszi ki.

A pénzügyminiszter a harcot a fe­
lesleges importtal vette fel.

Ebből a célból létesült egyfelől a 
Deviz:.központ, másfelől léptettünk 
életbe szigorú importtilalmat mind-

Németországban a birodalmi kan­
cellár még mindig tanácskozik az uj 
német jóvátételi javaslatról, mielőtt 
azt elküldené a szövetséges hatal­
maknak. Az uj javaslatra a választ 
Brüsszelben adják meg a belga­
francia konferencián, amelyen kör- 
vonalozni fogják a belga francia kor 
mány álláspontját. Az angol kor­
mány bevárja a német kormány 
újabb javaslatát és csak azután 
gondolkozik arról, hogv kellő meg­
fontolás tárgyává tegye a német ja­
vaslatokat. Angol körökben remélik, 
hogy a német javaslat a további 
tárgyalásokra elfogadható alapot 
nyújt.

Németország egyébként a kis- 
antantaál is lépéseket tett a 
jóvátételi tartozások rendezése 

ügyében.
Ig.y Kunze német birodalmi állam­

titkár szombat óta Belgradban tar­
tózkodik és arról tárgyal, hogy Né­
metország a jóvátétel címén Szerbiá­
nak szállítandó állatmennyiség he­
lyett mezőgazdasági és vasúti anya­
got és gépeket szállíthasson.

Spanyolországban meggyilkolták a 
zaragossai bíboros érseket. Trieszt 
mellett a fassiszták üldözőbe vettek 
egy kommunista csoportot. A kom­
munisták egy villába hatoltak, ahol 
ellenállást kíséreltek meg, miköz­
ben megöltek egy fassiszta kertészt.

azon cikkeknél, amelyek nélkülöz­
hetők.

Az a kérdés, hogy megteltünk e 
mindent a termelés fokozása érdeké­
ben. Sokan azon a nézeten vannak, 
hogy ennek a nemzetnek önerejéből 
kell talpraállnia és ezt elsősorban 
a termelés fokozásával lehet elérni. 
Ebben igen sok igazság van, csak 
egyet nein vesznek figyelembe. A 
termelés egyik legfőbb tényezője a 
tőke.

A magyar állam beruházási szük­
ségleteinek tekintélyes részét kül­
földi hitelpolitikából szerezte be. Ad­
dig, amig a reparációs kérdés Da­
moklész kardjaként az ország feje 
fölött függ, addig ezek a tőkék nem 
fognak jelentkezni.

Bizonyítani kívántam azt, hogy 
egyfelől súlyos pénzügyi, súlyos hi­
tel és súlyos közgazdasági krízis 
van és hogy ebből kijuthassunk, mi 
megtettünk mindent önerőnkből, de 
hogy nem vagyunk képesek és nem 
leszünk képesek Külföldi segítség 
nélkül ebből kikerülni.

Amint ezt a kormány bizonyítva 
látta, mint ezt a reparációs bizott­
ság előtt is bebizonyította, köteles­
sége volt megtenni azt a lépést, 
amelyre mi vállalkoztunk. Amint 

Egy másik fassiszta csap it tiz kom­
munistát fogott el.

Az olasz kamara egyébként most 
is ép úgy, mint hat hónappal ez­
előtt, nagy szótöbbséggel bizalmat 
szavazott a fassiszta kormánynak. 
Olasz hivatalos helyen kijelentik, 
hogy 1848 óta nőm fordult elő az 
olasz parlament történetében, hogy 
az olasz kormány olyan hosszú le­
járain indemnitást kapott volna, mint 
mod Mussolini mimsz erelnök.

Az indemnitást 1924 junius 30-ig 
szavazta meg az olasz parlament 

és ebből a példátlanul ho-szu indem- 
nitásból arra a feltétlen bizalomra 
következtetnek, amellyel a parlament 
Mussolini és kormánya iránt visel­
tetik.

Athéni jelentések szerint egy gö­
rög őrnagyot Tráciáb n a bolgár 
felkelők megöltek. — Szófiai hitek 
arról számolnak be, hogy Nyugnt- 
tráciában a görög hatóságok a be 
nem vonult bolgár nemzetiségű újon­
cok és katonaszökevényeket depor­
tálni kezdik. — Ebből a két hitből 
látható, hogy a lausannei békekon­
ferencia lezárása után még nagyon 
fontos ügyek várnak elintézésre.

Ez az elintézés pedig nagyon 
valószínűen leszámolás formájában 
történik: az egymással szemben álló 
görög és bolgár lakosság leplezetlen 
idegességgel várja az időpontot, ami­
kor leszámolhassanak egymással.

nyíltan és őszintén be kell vallanom, 
hogy nem sikerül egy végleges lé­
pést tenni, úgy azt kell mondanom, 
hogy eiőre jelentős lépést tettünk.

Igenis kölcsönt kaphatnak, azt 
meg is fogjuk kapni, annak le­
küzdhetetlen technikai akadályai 

nincsenek.
De ehhez a reparációs bizottság 

megfelelő határozatára van szükség. 
Ez a határozat pedig kettőt kel), 
hogy tartalmazzon. Az egyik, hogy 
a zálogjogok felfüggesztése hosszabb 
időre és fenntartás nélkül történjék 
meg. A második feltétel, hogy en­
gedélyt adjanak a kormánynak arra, 
hogy ezzel az ügygyei a népszövet­
ség pénzügyi bizottságához forduljon.

Ha azt nézzük, hogy milyen ha­
tározatot hozott a reparációs bizott­
ság, azt kel! mondanunk, hogy eb- 

1 bon a tekintetben még nem kielé­
gítő. Elismerik, hogy a zálogjogok 
felfüggesztésére vonatkozó kérésünk 

- indokolt. Nem zárkóznak el azonban 
■ annak teljesítése elől elvben, csak 
j olyan gyakorlati kikötésekhez fűzik, 
\ amelyek ránk nézve lehetetlenné 
' teszik, hogy ezt a jóindulatot, amely 
i itt megnyilatkozik, magunkra nézve 
I gyakorlatilag is hasznossá tegyük.
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Itt vagy bizonyos körülmények fél- i 
reistnerésn forog fenn, vagy I izo- ' 
nyos politikum vegrülr a kérdésbe, I 
amelyet távol tartani a magunk I 
részéről nem lehat.

A mi feladatunk ezzel a helyzet­
tel szemben világosan ál! előttünk. 
Amit tőlünk a körülmények ismere­
tének, vagy a jóiudu'at hiánya ta­
gadott meg, azt meg kell 1 bérel 
uunk v,o’nik sigit ivével, t-kik a 
körülményeket talán mar isméiik és 
jóindulattal vannak irántunk.

Erről a helyről kötelességemnek 
tartom, hogy köszönetét mond­
jak Olaszországnak és Angliának.

(Nagy éljenzés és taps) amiért a 
maguk részéről óbban a kérdésben 
M gyarországot támogatták.

Nem veszem ki a nagyhatalmak 
közül Franciaországot sem. Miért 
nem fordultunk elsősorban szom 
szódáinkhoz támogatásért, segítség­
ért, ha ök voltak azok, akik a maguk 
részéről nem látták elérkezettnek 
az időt Magyarország gazdasági meg­
erősödésére ?

— Én a magam részéről helyes 
nek és szükségesnek t;rtok mindent, 
amit lojális viszony ápolásával el 
lehet érni s amit a magunk részé­
rői meg is akarunk tenni.

S uverénitásunsat azonban semmi­
esetre sem akarjuk feladni, úgy­
szintén semmiereire sem akarjuk 
megengedni és arra alkalmat cd.nl, 
hogy bclűgyeinkbe beleavatkozhas­
sanak.

A megkezdett akciót két irányban 
akarjuk tovább vinni és folytatni. 
Egy felől mindent el fogunk követni, 
hogy a még meg nem felelő jóvá­
tétel! bizottsági határozat kiegészít­
tessék és nekünk inegfelelőleg mó- 
dosittassék, úgyhogy lehetővé váljál», 
hogy egy kölcsönhöz jussunk. Más 
oldalról Magyarország helyzete rend­
kívül kritikussá vált. Ezzel a kri­
tikus helyzettel szemben a kor­
mánynak azonnal lépést kell tennie.

A lehető legnehezebb három hó ; 
nap elé nézünk pénzügyi tekintetben. !

— Az aratás előtti hónapokban I 
kifogynak az exportálható készletek ■ 
s ebből kifolyólag devizánk helyzete 
súlyossá válik. Azonkívül most vál­
nak esedékessé oly tartozások, me­
lyek eddig nem okoztak nehézsége­
ket. Ezzel a helyzettel szemben a 
kormánynak sürgősen lépéseket kell 
tennie mindkét irányban s a kor­
mány meg is fogja tenni mindkét 
irányban kötelességeit. Kérem ezen 
bejelentésemnek tudomásul vételét. 
(Hosszú éljenzés több oldalon.)

Erre az elnök tízperces szüne­
tet ad.

Viharos mentelmi ügyek
Szünet után a nemzetgyűlés több 

mentelmi ügyet intézett el. Ezek 
körül nagy viharok és izgalmak kö­
zött tárgyalták Pallavicird György 
őrgróf mentelmi jogának felfüggesz­
tését, amelyet Batthyányi Tivadar 
gróf kért rágalmazás vétsége címén. 
A bizottság a mentelmi jog felfüg­
gesztését nem javasolja.

A vita során Nagy Ernő felszó­
lítja Pallavicini őrgrófot, hogy Batt­
hyányi ellen emelt vádjait bizonyítsa 
be, mert ha ezt nem teszi, gyáva 
fickónak fogja tartani.

Ezekre a szavakra óriási felhábo­
rodás tör ki az egész Házban, a 
képviselők a padokat verik és az el­
nök alig tudja a rendet helyreállítani.

Az elnök jelenti, hogy a mentolmi 
jog felfüggesztése ügyében 30 kép­
viselő névszerinti szavazást kért, 
amelyet azonban, miután a tárgya­
lási idő letelt, csak a legközelebbi 
ülésen fognak megejteni.

A nemzetgyűlés mai ülése délután 
egynegyed 3 órakor ért véget.

KalaszhőfafenyegetiOebrecenvizszoloáltatásál
Zavaros és egészségtelen a vízvezetéki víz

Debrecen város közigazgatási bi­
zottság nsk kedden délután tartott 
ülésén a tiszti főotvo-i jelentés kap­
csán újra felvetődött a vízvezeték 
kérdése, amely már igen sokszor 
foglalkoztatta a löaigazga'á i bi­
zottságot é< a többi illetékes fóru­
mokat.

Tüdős Kálmán tiszti főorvos ugya­
nis jelentette, hogy

a vízvezeték egészségtelen, 
piszkos vizet ad,

ami a közegészségügy szempontjá­
ból tekintve beláthatatlan veszélye 
kot jelent a város lakosságára 
nézve.

A tiszti főorvos felemlítette, hogy 
a legutóbb az Első Debreceni Ta­
karékpénztár palotájának vízvezeté­
kében férgekét és fertőző bacilluso- 
kat találtak és ennek kapcsán je 
lezte azt is, hogy ha a vízvezeték 
továbbra is csak időszakonként és 
korlátozásokkal működik, eikeiülhe 
teilen, hogy ehez hasonló esetek a 
jövőben elő ne feldúljanak.

A tiszti főorvos jelentésének meg 
hallgatása után Fejér Ferenc bízott 
sági tag kért felvilágosítást C'óka 
Sámuel polgarmosterhelyettestől arra 
vonatkozólag, hogy az Első Debre­
ceni Takarékpénztár palotájában elő­
fordult esettel kapcsolatban történt e 
valami intézkedés és miért nem vé 
gezték még cl a vízvezeték kibőví­
tése céljából elrendelt munkálatokat.

Csóka Sámuel polgármesterhelyet­
tes kijelentette, hogy az Első Deb- 
receni Takarékpénztár vízvezetéké­
nek fertőzöttségét megállapították 
ugyan, de megállapítást nyert az 
is, hogy ez csak szórványos eset, 
amely annak következtében állott 
elő, hogy a vízvezeték közelében | 

Pusziit i lűíbVÉsz DebreesDheB |
Debrecen város közigazgatási bi­

zottsága dr Hadházy Zngmond fő­
ispán elnöklete alatt kedden délután 
a városháza tanácstermében ülést 
tartott, amelynek tárgysorozatán a 
szokásos havi jelentések szerepeltek.

Napirend előtt Ldnczy íryula pénz­
ügyigazgató szolalt fel s kérte a 
közigazgatási bizottságot, hogy in­
tézzen feliratot a pénzügyminiszter­
hez és kérje, hogy a Papp Tamás 
állal ellene emelt vádak ügyében tett 
fegyelmi feljelentés alapján sürgősen 
folytassa le ellene a vizsgálatot, 
vagy azonnal adja meg a felhatal­
mazást arra, hogy ő a Papp Tamás 
által a fegyelmi eljárás elrendelését 
megfellebbező sértő hangú iratot az 
ügyészség elé terjeszthesse.

j A közigazgatasi bizottság egyhan- 
i gulag hozzájárult a Ldnczy ttyula 
• kérelmének teljesítéséhez.
I Ezután dr Tüdős Kálmán tiszti 
- főorvos terjesztette be Debrecen vá- 
I ros május havi közegészségügyi ál­

lapotáról szóló jelentését.
Minden negyedik ember 
tüdöveszben pusztul el.

Debrecen város közegészségügyi 
viszonyai — a jelentés szerint — 
a múlt havihoz képest némileg ja­
vultak. A fertőző betegségek száma

■ lényegesen csökkent. Május hó fo- 
! lyarnán előfordult 12 vörheny, 6 ron- 
I csoló toroklob, 70 kanyaró, 9 bárány- 
I himlő, 5 hasihagymáz, 4 fültőmirigy- 
1 lob és 4 trachoma.
I Kiütéses tífusz megbetegedés egy- 
I általán nem történt.

Nag, pusztításokat okozott e-np- 
i ban a tiidővész, a tüd^gümőkőr, 

amennyiben a május hó folyamán

végezeitépitkezések alkalmával fertőző 
anyagok kerültek a vízvezeték csö­
veibe.

A kutak felszerelését, illetve a 
vízvezeték kibővítését ezideig azért 
nem tudták elvégezni, mert a kutak 
felszerelése céljából megrendelt és 
már leszállított gépeket a gyár 
visszaküldte Badipestre.

Külföldi szakértőket . . ■
Ezután Tüdős Kálmán főorvos 

mutatott rá arra, hogy feltétlenül 
szükséges lenne, hogy az egész 
debreceni vízvezetéki berendezést 
teljesen pártatlan és lehetőleg kül­
földi mérnökök, valamint hygiéniai 
szakértők vizsgálják meg.

Tüdős Kálmán felszólalása után 
Aczé! Géza főmérnök ismertette a 
vízvezeték kibővítésének ügyét. — 
Szerinte a kibővítési munkálatokat 
azért nem lehet soha elvégezni, 
mert mire a szükséges költségekre 
a közgyűlés a hitelt megszavazza, 
az anyagárak 50—100 százalékkal 
emelkednek, aminek következtében 
labilissá válik az egész költségter­
vezet s újra elölről kell kezdeni az 
egész csigalépéssel haladó közigaz­
gatási‘eljárást.

A vízvezetéki berendezésnek egyéb­
ként számtalan hibája és hiányos­
sága van, aminek következtében

Debrecen város vízszolgáltatását 
állandó katasztrófa fenyegeti.
Ezután a közigazgatási bizottság 

úgy határozott, hogy utasítja a ta 
nacsot a budapesti szakértők által 
a vízvezeték kibővítésére már ré­
gebben elkészített tervezet átvizs­
gálására es arra, hogy haladéktala­
nul keressen módot a vízvezeték 
ügyének mielőbbi rendezésére.

elhaltak 23 százaléka, tehát csak­
nem egy negyedrésze tüdővészben 
pusztult el ami az általános rossz 
szociális viszonyokra, a hiányos táp­
lálkozásra és a lakások túlzsúfolt­
ságára vezethető vissza.

Május hó folyamán egyébként a 
születések száma 269, a halálozá­
soké 197 volt. A természetes szapo­
rulat tehát 72.

A tisztifőorvos jelentésének tudo­
másul vétele után Fejér Ferenc bi­
zottsági tag szóvátette, hogy a Deb­
recen—nyíregyházai vonalon egy uj 
motoros vonatjáratot vettek a jú­
niusi menetrendbe. Ez a motorvonat 
azonban nem közlekedik, holott a 
közélelmezés és a piaci behozatal 
szempontjából arra igen nagy szü <- 
seg volna. Fejér Ferenc ezért azt 
az indítványt terjesztette a közigaz­
gatási bizottság elé, hogy a bizott­
ság intézzen átiratot a, debreceni 
üzletvezetőséghez és hívja lei azt, 
hogy

a menetrendbe beállított motor 
vonatot helyezze üzembe.

Szóvá tette ezenkívül azt is, hogy 
a Debrecen ■y’ivegyházai vonalon 
utazókat, akik például a Bocskay- 
kertbe, vagy Hajduhadházra akarnak 
menni, arra kötelezik, hogy Ujfe- 
hórtóig váltsanak jegyet. Miután 
ez az eljárás teljesen igazságtalan, 
indítványozta, hogy az üzletvezető- 
ségbez intézendő átiratában mutas­
son rá a bizottság erre a sérelemre 
is és kérje az üzletvezoiöséget, hogy 
u’ utazó közönség részére szomszé­
dos forgalmú jegyeket' bocsásson ki. 
Az inditváav elfogadása után még 
több jelentést tárgyalt le a bízott' 

. ság, amelynek az ülése az esti órák- 
' ban ért véget.

NAPI 

atrocitások 
Cxeixler ur elgaloppiroxta 

magát, a zsidó faj kiváló üzleti 
érzékét, mint magas körökben nion- 
dini szokták : kereskedelmi tapinta­
tát semmisem bizonyítja jobban 
mint városunk egyik népszerű kn’ 
reskedösegédéuek, Cri ler Adolfnak 
élelmesség«’. Ez a z-idő egy anya 
giaköan megszorult magyar earner 
nek két napra úgy adott kölcsön 15 
ezer koronát, hogy 10 ezer korona 
kamatot kellett fizetnie. Ezenkívül 
meg zálogba adta az aranyó ájat is, 
melyet azonnal eladott. Ez az e-et 
a fajbeliek között mindennapi és mi 
egy cseppet sem csudálkozunk rajta. 
Ezt a kis észrevételt is Csak azért 
jegyeztük meg, mert városunk ne­
mes vezetősége ismét kípotyogtatott 
bőségszarujából egy csomó zsidó 
iparengedélyt. Vájjon akad-e köztük 
majd olyan i«, aki mint órás és ék­
szerész értékesíteni tudja a Caizler 
Adolf-féle alakok kereskedelmi ta­
pintatával ellopott aranyórákat ?

AdtemitaHIimegléÉii
A volt m. kir. debreceni 2. hon 

védhuszárezred junius 2-án tartotta 
Budapesten a Tisza-emléklakotnM, 
amikor is néhai dicső ezredp rancs- 
nokuk, Tisza István gróf emlékének 
áldoztak.

Az emléklakoma a Hangáiia le- 
hértermébeu folyt le.

A vendégeket Tóihvárad’; Ashóth 
István üdvözölte a tisztikar nevében 
s éltette a Kormányzót, akit a jelen­
voltak hosszasan ünnepeltek Azután 
vitéz Tötnölör József huszárőrnagy, 
aki 1918-ban az olasz fronton Tisza 
Istvan kezéből az ezredparancsnok- 
ságot átvette, mondotta el gyönyörű, 
gondolatokban gazdag emlékbeszé­
dét, megkapó szónoki erővel.

Berzeviczy Albert, mint a Tisza- 
einlékbizottság elnöke üdvözölte s 
köszöntötte az emléklakoma rende­
zőit, de különösen az ezred egykori 
tisztjeit.

Az emlékünnepen résztvettek:
A Tisza-család részéről Tisza Lajos 

gróf, maga is az ezred tisztikarának tagja, 
Behtska Sándor honvédelmi miniszter, 
Berzeviczy Albert, az Ország-s Tis->a Ist­
ván Emlékbizottság e nöke, Balogh Jenő 
és Herczeg Ferenc társelnökök, a bizottság 
tagjai közül Hazai Samu báró, Teleszky 
János, Szász Károly, Heinrich Ferenc, 
Wenckheim László gróf, Vadá z Lip°t, 
Horánszkv Lajos, Kovács Sebestyén Emire, 
Nyegre László, Szepe-házy Imre, Keo- 
lovszky Lajos, Latinovics Endre. LanOor 
Tivadar. Ott voltak továbbá Horthy István, 
Soós Károly, Riedl Miklós, Hegedűs Fái, 
Fráter Jenő, Flohr János tábornokok, Z - 
linszkv Éneire dr képviselő, Bánffy Zoltán 
báró. Somssich Miklós. Jármy Bé a, lSesz- 
tina Jenó, Örley György, az ezred « 
tisztjei közül Tóüvárady-Asbmh ’ 
Ujfaiussy Gábor, Dobol.ai Béla, Bánó 
Lehel. Tó.hváradv-Asbóth Ödön. í,iUny^ 
Albert, Ruttkay Gábor, Fischer Lajos, uo 
mötör József, Streicher Andor, Vígh1 Artu 
dr., Hammel Árpád, Olsavsz^y Gyu|a« 
Elekes Károly, Koszorús Ferenc, lám - y 
Béla, Baintner István, Orczy Elemér UC 
oay László, Schneider Lajos, R 8 
Imre, Fellner Kálmán, Lévav Ferenc, « 
torjay György, Pintér Istvan Magyary 
Andor, Bottka Imre, Hermann Jánoz’ itjn 
vesfy Lajos. Zupka Győző Dezső Zodan, 
Vajay Karoly, Fráter Imre, Sz kszay 
Szabó Lajos stb.  —

Junius 17-én lesz 
a vitézzé avatás. 9
tik: Junius hó 17-én 
órakor fogja nagybánya w / 
Miklós Kormányzó, a vitéze - ■ 
ta,, » .„«rgil-wigel. 
ünaepélyes formák 
avatni ebben az évben >011. * 
rülö jeiö teket. A meghívókat - 
nepélyvo mar széiküldtók.
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— Negyvenöt helyen hasította be 
fejszével a fejét Kútönös öngyilkos 
sági ki’-órl^T történt t-'gnsp a Hon­
védutca 46. sz. házban. Fehér József 
68 éves szobeszloi születésű gaz­
dálkodó öngyilkossági szándékból 
fejét negyvenöt helyen hasította be 

| fejszével. Első segélyben a mentők 
I részesítették, akis azután beszállí­

tották az Auguszta szanatóriumba. 
Itt azonban helyszűke miatt nem 
tudták elhelyezni, s igy kénytelenek 

: voltak Honvéd utcai lakására vissza 
szállítani. — Sérülései nem nagyon 
súlyosak s igy állapota nem élet- 
veszélyes.

I — Társadalmi és egyesületi 
I élet. A Hadröá közgyűlése. A 
; „Hadröá“ debreceni csoportja jun. 
‘ 10-én délután 3 ónkor tartja évi 
; rendis közgyűlését harmadikéra hir 
| detett tárgysorozattal a kereskedelmi 

társulat dísztermében, Piac-utca 8. 
szám alatt. A tagok pontos megje­
lenését annyival inkább is kérik, 
mart tekintet nélkül a megjelentek 
számára, a tárgysorozaton levő tár-

i gyakat le fogják tárgyalni.
I 4 dohánygyári munkások műsoros 
! táncestébe. A debreceni kér. szociá­

list* dohánygyári munkások minden 
tekintetben szépsikörűnek Ígérkező 
jótékonyc'Iu műsoros táncestéyt 
rendeznek junius 9-én, szombaton 
este 8 órai kezdettel az Albert féle 
vendéglő termében. Az estélyre igen 
nívós műsort állított össze a ren­
dezőség, amely lelkes igyekezettel 
fáradozik a .-iker érdekében. A mü-

I sor a következő: Nyitány. Jatsza 
Rácz Laci zenekara. Erdély i’-lé. 
Irtó Bodor Aladár. Szavalja Varjas 
János. Huszonötödiké. Páros jelenet. 
Előadják Hoffer Margit és Hamza 
József.

L Előadja 
, diákok. 
. adják 

Manci,
. zsef, Farkas 8 indor.
’ Irta Bodor Aladár. Szavalja Galvács 
( Margitka. A falu árvája. Színjáték

1 felvonásban. E őadják Hamza Jó- 
zsefné, Barna Imrémé, Kocsis Istvan, 
Fórizs Mariska, Mező Lajos, Márkus 
István, Rö'f Juci, S'.oboszlay Mihály, 
Tóth Manci, Szarvas Maresa és Szi­
lágyi Károly. Az estélyre a belépti 
dij vigalmi adóval együtt 250 kor.

— Elhunyt úrasszony, özv. Fa­
zekas Józseffé született Hegedűs 
Karolina tegnap reggel egy heti sú­
lyos szenvedés után agyvérzés kö­
vetkeztében elhunyt. Temetése ma 
délután lesz. Dr Tóth János tör­
vén) széki bitó nagyanyját gyászolja 
az elhunytban.

— Tornavizsga a ref. főgimná­
ziumban. Junius 8 án délután » órai 
kezdettel tartja a ref. főgimnázium 
torna köre évzáró torna ünnepségét 
a gimnázium udvarán zenés szabad­
gyakorlatokkal, szertorna és atlétikai 
számokkal. A verseny alatt a hon 
véd zenekar hangversenvez. Belépti 
dij: Ülőhely 200 K, állóhely 100 K. 
Jegyek a főgimnázium tornatanári 
szobájában Z. Szabó László pénz 
tárnokiul délelőtt 10 ig válthatók.

— Értesítés Sándor Ármin szo­
lidságáról ismert ékszerüzletét meg­
nagyobbítva s gyönyörű ékszer, óra, 
ezüst és dísztárgy ujdons gokkal 
felszerelve, eddigi üzletével -zömbe, 
a városi bérpalotába helyezte át.

1923 junius 6. (Szerda)
?t.: Norbeit Katii. : Norb.rt.

I i.íiirás: Hazánkban a< eső országos i 
vo ■ helyenként livatar kíséretében. A’. 
e<ő meniivi" ge azonban legtöbb helyen 
kevés, csak 1- 2 milliméter és mindenütt I 
alatta maradt a 10 milliméternek. A hő- 1 
mérséklet nyugat felől sülyedőb n van. : 

Idöjóslat: Északnyugati légáramlással ; 
vá to é-ony hiivöj idő várható az esőzés j 
sziinésével.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel
. í g

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, dél­
után 2-6 tg. . i

Csokonai színház este 8 . rakor 1 ok­
mag C) bérlet.

Ápoló:
Urania: Krisztus élete, hal la, f Itáma- 

d.isa.
Vígszínház: Oh bo’dog n;uság
A og- és pénzügyi bizottság ülése reg­

gel 9 órakor a váiosházan.
A Tisza-eg'etem évzáró uózgyíilére há­

romnegyed 11 órakor a kollégium disz- 
telinkben

A volt 3 as honvédek és népfelkelők 
bajtársi szövetségének ös. zejövetele este 
fél 9 ótakor a Gambnnusnan.

A katonatiszti lawn-tem i z kör ten isz- 
vacso'ája e-te 8 órakor a tenniszpályán.

Qyógysze-. tárak közül éjje'i szög.latot 
taráinak : Kossuth. Nap. L,elli Gondvise­
lés, Csillag, S .s, Mátyás király.

— Uj vármegyei helyettes főügyész. 
íladhhy Zsigmond főispán Hajdú 
varmegye helyettes főügyészévé dr 
/,‘e. kő Géza menekült városi főügyészt 
nevezte ki, aki az oláh megszállás 
előtti időkben Ziiah város utolsó 
magyar polgármestere volt.

— Csütörtökön lesz a városi köz­
gyűlés- Debrecen varos törvényható­
sági bizottsága junius 7-én, csütör­
tökön délelőtt a varosháza díszter­
mében rendes közgyűlést fart. A 
közgyűlés tárgysorozatán több igen 
fontos ügy szerepel. így többek kö­
zött a Déri múzeum telekkérdése, a 
villamos tarifa uj megállapítása és a 
vízvezeték kibővítésére irányuló ter­
vezet letárgyalása. Valószínű, hogy 
a törvényhatósági bizottság junius 
hó folyamán még egy másik köz­
gyűlést is fog tartani, amennyiben 
az egyes bizottságok a csütörtökön 
megtartandó közgyűlésre nem tudtak 
minden fontos és sürgős ügyet elő­
készíteni.

— Árverés a városi birtokok bér­
letére. Junius 26-án délelőtt 9 órai 
kezdettel a városháza tanácstermé­
ben több kisebb városi birtok bérle­
tére fognak árverést tartani. Ez al­
kalommal a Kis-Álomzug nevű 300 
hold területű, az Árokret Alsószál­
lás és a nyirmartonfalvai határban 
levő tialogh Ferenc féle városi bir­
tokot fogják a szokásos árverési fel­
tételek mellett bérbeadni. A kikiál­
tási árat ezekre a birtokokra nézve 
is buzavahitában állapította ineg :i 
városi tanács.

— Egy hónap alatt 300 millió 
adót fizettek Debrecenben. Debrecen 
város közigazgatási bizottságának 
kedden délután tartott ülésén tér 
jesztette elő Lánezy Gyula pénz­
ügyigazgató Debrecen város május 
havi adózásáról szóló jelentését. A 
jelentésből megállapítható, hogy má­
jus hó folyamán, összesen 300 millió 
korona folyt be az állampénztárhoz 
különböző adók cimén. A befolyt 
Adóösszegből 12B millió korona a 
dohányjövedékre, 85 millió korona 
általános forgalmi adóra, 38 millió 
korona pedig egyenes adóra esik, 
nőig az összeg többi része a külön 
böző kisebb adónemek között oszlik 
meg.

— Tenniszvacsora táncmulatsággal. 
A debreceni katonstiszti lawn-tennis 
k'"v ni ’ junius 6-án, szórd m este 8 
órakor táncmulatsággal egybekötött 
enuiszvacsorát rendez.

Színésznő leszek. Monológ. 
L ivász Margitka. Pataki 

Vígjáték 1 felvonásban. Elő- 
Szoboszl ry Mihály, Tóth 
Markus István, Hamza Jó- 

U) szövetség.

alka 
alatti

— Elárverezek egy városi hasat. 
A törvényhatósági bizottság inár 
régebben elhatározta, hogy a város 
tulajdonát képező Ajtó uter 15. sz. 
házastelket árverés utján eladatja. 
Az Ajtó utca 15. számú házra egy 
Ízben már meg is tartották az árve 
rést és ekkor a házért 2.300,000 
koronával Daku István Ígért leg 
többet. A városi tanács és törvény­
hatósági bizottság azonban az árve­
rés eredményét nem hagyta jóvá és 
uj árverést rendelt el. A közgyűlés 
áltál elrendelt uj árverést kedden 
délelőtt tartatták meg s ez 
lommal az Ajtó utca 15. sz. 
házas telekért i’mét Daku István 
Ígért legtöbbet 2.500,000 koronával. 
Tekintve azt, hogy az. ajánlattevőn 
kivü! az árverésen m is árverelő 
nem is jelent meg, igen valószínű, 
hogy a városi tanács ennek az ár­
verésnek eredményét sem fogja jóvá­
hagyni.

— A Meihosz nyári diákcsere ak­
ciója- Hírt adott inár annak idején 
a „Hajduföld“ arról a nagyarányú 
diákcsere mozgalomról, melyet a 

[ Mefhosz külügyi hivatala folytatott le 
I a külföldi diákegyesületekkel. Nem 
i más ez, mint a magyar diákoknak 
! átlag hat heti időtartamú nyaralta- 
j tása külföldön oly feltétellel, hogy 
; Uűyanenyi idM'e cserébe itt kellene 
I tlhelve.ni egy külfö'di diákot. Vi 
' déki városokban igy Debrecenbe i«, né- 
I met, olasz és francia diákok jönnének. 
’ A Mefhosz debreceni ex.ionnnse ösz- 
' szeköttotf-b?. lépett a Manszal és a 
‘ nőegyietokkel oly irányban, hogy e 

diakcsoröuek csináljanak némi propa- 
; gamlrt, meri jelentkezők eddig még 
' meglehstős csekély számmal vannak. 
. A Mefhosz debreceni kirendeltsége 
' ez utón is felhívja az érdekeltek 

figyelmét ennek a diákcserének a 
fontosságára, mely amellett, hogy a 
diákság ismereteit és tapasztalatait 
gyarapítja, politikai szempontokból 
is igen üdvös cselekményeket vonhat 
maga után. Jelentkezhetni lehet még 
a jövő . hátén a Kollégiumban az 
egyetemi kör helyiségében.

A ref. leánygimnázium torna­
vizsgája junius 9 en, szombaton d. u. 
fél öt órakor lesz. A leánygimnázium 
a kerületi tornaversenyen is feltűnt 
már fegyelmezett, ritmikus gyakor­
lataival ; most uj számokat mutat­
nak be bottal, súlyzóval. Külön ese- 

; ményszámbamegy a nemzeti „Hiszek­
egy “re betanult plasztikai gyakor­
lat. A plasztikai és szabadgyakorla­
tokat mind zenekisérette) mutatják 
be a növendékek, A legjobb tornász 
babérkoszorút kap. A régi olympiai 
játékok szelleme tér vissza ezzel s ■ 
gyönyörű dolog lesz, hogy a leány­
iskola kezdi meg a testi ügyesség 
klasszikus megjutalmazását. Jegyek 
a Dóczi intézet portásánál csütörtök­
től 100 és 200 koronás árban kap­
hatók.

— Hírek a városházáról. 
Szerdán délelőtt a városháza tanács­
termében a városi tanács Hadhizy 
Zsigmoid főispán elnöklete alatt 
teljes ülést tart, amelyen a csü­
törtöki városi közgyűlésen szereplő 
ügyeket tárgyalja le. — Csiiiös 
Ferenc közművelődési tanác-nok hét 
főn este visszaérkezett Budapestről 
és kedden reggel elfoglalta hivata­
lát. — A debreceni gróf Tisza Ist­
ván tudományegyetem szerdán dél­
előtt tartandó’ évzáró közgyűlésén a

I városi tanács képviseletében a Rul- 
I turtauácsnok fog résztvenni.

séplőgég javításhoz dobshi »"i ci4sk
ÉSZLER és OÁVJO vasksreskedéséöen

— Életveszélye« kocsikázás. Petri 
István 24 éves nyiradooyi születésű 
és illetőségű fiatalember tegnap a 
Szepességi-utcan hajtott. Lovai azon­
ban váratlanul megbokrosodtak és 
elragadták. A kocsi felborult s a 
fiatalember bchö vérzést szenved itt 
A menték, kik rövid idő i beiül meg­
jelentük a szerencsétlenség színterén, 
a súlyosan megsérült Petrl Istvánt 
beszállították az Auguszta szanató­
riumba. Állapota életveszélyes.

— Kntbaugrott, majd felakasztotta 
magát Megrendítő öugyilkessag tör­
téni tegnap a nagykerakii hutaiban 
levő Ádftmpusztán. Balog Ferencié 
öngyilkossági szándékból a kutba- 
ugrott. A házbeliok észrevették az 
öngyilkosságot s kimentették. B dog 
Ferencné az öngyilkosság után 
ágybsfoküdt 8 mivel azt hitték, 
hogy (dalod', magára hagyták. Ba­
log Ferencné az Őri rétién pillanatot 
újabb öngyilkossági kísérletre hasz­
nálta fel, most felakasztotta magát 
a szobában levő vasfogasra. A ház­
beliek már csak kihűlt teremére 
talaiták rá. Tettének oka óletuntság 
volt; többszőr hangoztatta, hogy 
nem öröm neki miír az élet, csak 
bubtinat. Az ügyészség a temetési 
engedélyt megadta.

vatÄÄi

DTE—DBASE mérkőzés lesz va­
sárnap deintan az ügotötór; sport­
telepen. A két ősrégi rivális küzdel 
mér rao<t is nagy érdeklődé < előzi 
meg. Ha a DKASE győz, vág, el- 
döntetlent ér el, övé a második hely, 
ellenkező esetben a DE\C-é, így 
megtörténik az a fura eset, hogy a 
DE AC a DTE nek fog drukkolni.

DtiAC—DMTE bajnoki mérkőzés 
ugyancsak vasarnap kerül eldöntésre.

Old-boy csapatok mérkőzése. Rend­
kívül érdekes fotballmérkőzés lesz 
szombaton délután 4 órakor a Dió- 
szegi-uti sp irttelepon. A DMTK old- 
boy csapata a DKASE old-b >y csa­
patával méri össze az erejét.. Az 
öreg fiuk nagy ambícióval készülnek 
a mérkőzésre s megakarjak mutatni, 
hogy még mindig jobban tudnak, 
mint a fiatalok. A DMTK old boy 
csapata a következő felállításban 
játszik: Szántó — KeresMessy, 
Bornyi — Valkovics, Mocsári Víg 
(Oith) — T. Nagy, Haseimayer, Ke­
rekes Gáza, Kildy Zsigmonl, Szé­
kely Adorján. A mérkőzést Horváth 
vezeti. A mérkőzés, tekintettel az 
öreg fiuk tempóbírására, négyszer 
20 percig fog tartani s a mérkőzés 
alatt öt kidőlt játékost ki lehet cse­
rélni pihent emberekkel. A mérkő­
zés utón valószínűleg sörözés lesz. 
A DMTK oíd-boy csapata ma szer­
dán délután tréninget tart.

Debreceni vivők Kisvárdán es Nyír­
egyházán. Mint a Hajduföid értesül, 
a debreceni Békessy Béla Vivo Club 
kitűnő vivő gárdája a közeli napok­
ban Kisváráéra és Nyíregyházára 
randul át, ahol propaganda vivóver- 
senyt rendez. Junius 10-én Nyíregy­
házán, 16 an Kisvárban < dúlnak. 
Mindnél városban nagy érdeklődé­
sei várják a debreceni vívóba .

Jő ruhába járni gondot ad, IIÉEU 
olcsón beszerezni tessék VNmII'JäI 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása vétele és alkalmi ruháit kölcsönzése 

VöP t.tCa Z. ÍZ- (Zenedével szemben)
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HETI MŰSOR :
Szerda C) béllel :" Tökmag.
Csütörtök D) bér ei: Töknteg.
Péntek A) beriet : Tökniag.

Kiiahá/ak és moígcsíiuaasak közleményei:
Csokonai színház. Csapó Mária szenzá 

ciós alak tasa a Tóam.g vígjáték cimsze- 
repzben ma C) bér elben

Bajadér el.-ö délutáni előadása szómba 
ton három ó'akor.

Lcvei dula. A mu i század közepének 
híres sz nészeiröl : Megyeri Károlyról, 
akit Petőfi .A t ntás üveg* cimü versé­
be i is m génekéit, Déiytteröl és Szent- 
péteryréröl szól, az utóbbiak szerelmét 
tárgyalja a Csokonai-szinház legújabb 
operet je, melynek bemutatója s/onibat 
este h sz

Ma C) bérletben: Tökniag Halassy Ma­
riska felléptével.

Vigszinhsi-mozgó. Oh boldog i( urág. — 
Kala dós, románt kus a ruii-ai diáktörté­
net ti felvonásban es Vadkacsa románca 
az év leghíresebb burleszkje.

Jön : Pálinka 3 órás előadótokban, Zola 
világit rü legénye Patkányfogó, filmen.

Urania. Tutankhanun Farao sírjának 
felbont'sa, gyönyörű egyiptomi felvételek.

Kriszti elite, ha.ala ma utó j iá.

KeseUlSHSfie
A Duna Lloyd B. T. igazgatósága 

a magyar korona katasztrófán« rom­
lására való tekintettel elhatározta, 
hogy üzletbarátai és üzletfelei anyagi 
érdekeinek megóvása céljából meg­
honosítja az aranyparitásos betéti 
üzletet. Ennek következtében a 
Duna Lloyd R. T. bankosztá'ya 1923. 
junius hó 1-től kezdödöleg elfogad 
betéteket zárolt folyószámlára G—9 
és 12 hónapi időtartamra oly mó­
don, hogy a befizetés napján zürichi 
jegy rést véve alapul, az aranynak 
meg fele ö svájci frank magyar ko­
rona ellenértékét fizeti ki a zárolás
lejáriával a betevőnek. Ezenfelül 
fizeti ezeu svájci frankra átszámí­
tott tőke 8®/# os évi kamatját, hat 
hónapos, 10#/»-os kamatját 9 hóna­
pos es 12®/o-os kamatját 12 hónapos 
■árolás esetén, utólagosan svájci 
frankban, illetve annak megfelelő 
koronaértékben. Ezen, az intézet 
által igénybevett tőkéket oly nagy 
ipari vállalatoknak folyósítja az 
igazgatóság, akik gyártmányaikat 
magas valutájú külföldi államokban 
adják el és az intézetnek aranyér- 
tékti biztosítékot nyújtanak. Aján­
latával a Duna Lloyd R. T. ma az 
egész országban egyedül áll, mert ; 
nemcsak az aranyérték konzerváló- I 
sat, hanem a kamatjövedelem arany- ' 
paritását is megoldotta vele. Az ér­
deklődőknek mindennemű felvilágo­
sítással szolgai a Duna Lloyd R. T. 
Budapest, Deák Ferenc-u. 14., első 
emelet.

Áresések a szarvasmarhavásáron. 
A keddi lóvásáron kis felhajtás mel­
lett az árak tartottak voltak s da­
cára annak, hogy kereslet úgyszól­
ván alig mutatkozott, áresések nem 
fői dúllak elő. Jó minőségű lovak 
ara 400.000 - 800 000 koiona kö­
zött imzgott, a közepes minőségű 
lovak 3U0,000—400,000 koronáért 
cseréltek gazdát, inig silány lovak 
ára 75 ezer koronától felfelé ala­
kult. A szarvasmarhapiacon a fel­
hajtás közepes volt. Miután a buda­
pesti kereskedők a vásártól távol 
maradtak és igy kereslet sem igon 
mutatkozott, 10—15°/o os áresés kö 
vetkezett bo. A vásár folyamán az 
árak következőképpen alakultak : Jó 
minő-égü vágómarha 900 korona, 
kivételesen 1000—1050, közepes 
8—900 korona, silány 700 koroná­
tól ölfelé. Szopós borjú 800- 1050 
korona kilogrammonként. A G ős 
tehenek ára 250,000 és 700,000 o- 
róna kőiül ingadozott.

A gyapjú beszállítása már erősen 
folyik az árverésen részt vi mii szán­
dékozók részéről. A falusi szenzálok ; 
félve a gyapjuüzárkedésen elérhető ! 
nagy haszon elmaradásától, az ár­
verés hatása alatt már 3000 koro­
nát is adnak egy kilogramm gyap 
juéri. Ez az erős áremelkedés mu 
tatja azt, hogy mennyiie a gazdák 
érdekét szolgálja az árverés, ha a j 
gyapjuláncosok mar ilyen nagy árak 
igérésével akarjak az árvei és sike- ' 
rét megakadályozni. Természetes, ' 
hogy az előrelátó gazda még var a 
gyapjueladással s majd csak az ár- i 
verésen értékesíti sokkal nagyobb j 
áron.

13 TŐZSDE
Magyar korona: 1O/4

ZOtichl zárlat
Berlin 88, Hollandia 21730, Newvork ; 

55425, London 2563, Páris 3560, Milano i 
2555, Prága 1659, Budapest 10'h, Belgrí.d 
690, Varsó 98, Becs 78‘/„ Szófia 605.

Devixeiaörp. hív árt.
Dollár 5266 415. francia frank 343— 53 

svájci fiánk 955—85, szoliol 157'/,—63'/í; 
lei 28’...-30",. Ura 243- 53, dinár 65—7' ,, 
márka 900-60, osztrák korona 745-85.

Értékpapírpiac
Élénk forgalom, javuló árfolyamok. Zár­

latkor az iranyrat szilárd, kosztpénz szer 
dáia 2—2'/2 %.

Nemesfémek
1 koronás 545, 5 koronás 2120, 20 kö­

re: ás 27.00.
Terménytöiade zárlat

Kis forgalom: á.ak változatlanok.
Hivatalos árak : Búza 76 kilós tiszavidéki 

25750—26000. egyéb 2-500—75.:, 78 kilós 
tiszavidéki 26(00—26250. egvéb 25750— 
26' 00 io,s 1675O — 17ÜOO. tak rmányiépa 
14509—15500, sörárpa 16500—17500, zab I 
1I-OOO-509, tengeii 16500—17(00. korpa ! 
7400—6:0. I

Értékpjapir árfolyamok

Magy. Francia ——
Malmok :

Bankok : 1
uzcl 8800

'?,sza> 20000
Agrár 7000
'rtsgjtr hitel 48000
Jele. 6200
Leszámítoló 8275
Olasz 4700
Osztrák Hitel 160.10
Angolbank —
Bosny. agrár 6900
Iparb’nk 88'0
Horváth 7900
Hermes 5Ol 0
Ingatlan 37000
Forgalmi 5900
Kér. hitel — —
Földhitel 4800
Kö/p. Jelz. 2550
Városi 3000
Merkur 3800
Nemz, bank 6400
Kere k. 84000
Cseh 3200
Német 2150
Takarék és biztosítók:
Belvárosi ex
Fővárosi ___
Lipótvárosi 2850
Magy. Ált. ez 14000
Pesti hazai 135000
M. orsz tak 1250'1
Első Magy. 37|.()0
Fonciére 28500
Jég 10200
Pannonia - ... ■

B.-uiisk ,>loi 22 01
Concordia 132’10
Első Bpest 58250
Gizella 1(800
Qi ella uj —---
Hun 'ária 26750
Törökszentm. __ —
Viktória 375 0
Királynialom 1335"
I ranszdan. 8500
Békéscsabai 11000

Bányák és téglagy
Beocsini 148)1)0
Brassói — —.
Borso.h 45500
Lőrinczi 24.10.)

Szász ári 79000 1 Vegyesek , 1
Kohó 114000 | Ált. Légsz. 74000
István 9700 • Bárdi 4200
Köb. tégla 24000 Baróti Ö000 I
Ész.akmagi ar —--- Boni 20250 j
Cement 34000 Brassói 86 '00 |
Dräsche 47500 Chinoin 1-706 ;
Magnesit 280000 Danica 22590 1
M aszfalt 18250 Égisz 555 •
M. Alt. Kösz. 373 00 Diana 3900
Kerámiai 3H000 Izzó 100500
Nagybátonyi 16 00 Textil 5100
Újlaki ‘.'6000 Gyapjumosó 18009
Urikányi 2> 3000 Papíripar 121 00
Salgö 109000 Részvénysör 39259 i

Nyomdák: Szövökötö l(50>)
Spodium 48500 |

Athenaeum 38250 Tetnesi szesz 25000
Fran ki i 9000'1 Felien 14800'
Globus 8400 Flóra 32000 !
Pállasz 18000 Fővárosi sör 87( 0 lRévai 11000 Goldberger 2'750 1
Rigler 26000 Gscínvindt 65000 j
Kunos i ex 4"00 Hung, miitr. 80000Stefaneum 2o500 Hnrvát 138 )00 i
Vas- és gépgyárak : Kábel -— .
Kobii'g 14500 Juta ____1
Csáky 14000 Karton 38500 i
Gépgyér 36000 Keglevich 3859 l
Fegyver 24000 Király autó 3000 ■
Franklin 29000 Királysör 13750 1
Ganz 1). -U0O0L0 Keleti 14(100
Gau-.' vili. 290000 Klotild 19500
Ganz. vili, uj — K. l’o'g. Sör 59000
Gép és vasi t 17500 Cukoripar -15000
Györffy 1775 1 1 Lótenyésztő 5350
Kaszab 16750 Krau-z 25. C0
Kühne 24750 Royal —
Láng 44000 ' Szegedi 57000
Láng — Kex Llotd ---- - 1
Linták 5939 i Tokaji 155H0 j

' Mág 27756 i Lámna 42C00 '
( Magvar acél 500)0 ' Ligetszanat _ _  1
í Magyar-Belga -l4 (10 í Alter 362 50

Motorgyár 21 00 | Kender 18500
Ólom 1 ‘ ■,) Őstermelő 60'00

i Vegyipar 12500 : Ruggyanta 362:50
Vagongyár 34500 ! Szalámi 7900
Roessemann ----- - > Vasút forg. 44500
Schlich 33 0 ) Marosi petr. 130;i0
Schuller 24000 1 Óceán 11700
Tendlorf ----- : Olajipar . 22000
Wörner 8650 . Plőbtis 11750

‘ Hofher — ! Püspöki 10500
j Rima 29100 j Schwartzer ------
1 Hofher uj — I Szikra 23 00

Stummer 27500
Telefon 360' 0
Temesi sör 21000
Pannónia —
Török 7000
Pamut —
Vasin, vili.
Zagy vápái fal v 20000
Villányi 5700
Mezőgaz d. —
Klein és fia —
Turul — —
Georgia uj —
Unió színház —
Vármegyei —
Mezőhegyest

Faipar:
—

Alt. Faipar 26'10
Dunah iraszti 5 50
Cserző 36i.O
Egy. fa 3050
Funiergyár —
Guttmann 49500
Hazai 271)00
Körösbányai 29.'0
Kronberger — —
Lignum Trus 
Erdő

13500
2650

Malomsoky 44 50
Nemzeti —
Lichtig 3025
Licht ig uj —
Ofa uj 63000

Magyar Lloyd------
Rézbányái 11750
Szlavónia 141)00
Union 25000
Viktoria 4875
Zabolai 31000
Zentai ——.
Honiía —
Magyar Amer------
Mekur —

Közlekedési váll.:
Adria 94.00
Atlantic» 17000
Leva.du 130000
M'skolezi 7890
Trust 2 till 0
Trust nj —
Nova 34000
Közúti 95000
Városi 10300
Déli 17750
Aliamvasut 99000
Bur —

Nem hivatalos értékek: Kopecki 2650—750, Fabank 1500—800, Foresta 9000— 
200, Just izzó 2400—550, Magyar amerikai 4200—300, Budapest bark 2000 - 200, 
Piramis 2750—300, Warnsdntfí 1400—500.

Nyomaton a Magyar Nemzeti Könyv- és La*pkladovaUalat nyomdáién! lMtw*flaen, Ferenc* .ftssaef-ut ó9.
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Tóth tizedes hirsiysáaa I
ÍRJA GYULA DIÁK

(Folytatás) 70. '
Egyszerre aztán megállította Ka- ; 

lányos a századát s balra-arcot ve 
zényelt neki.

A kis legények szépen, pontosan, i 
katonásan csinálták a dolgukat. Még | 
Tóth tizedesnek meg Cergutnsk is i 
fülig ért a szája a nagy tetszéstől. I 

Hanem még csak ezután jött a | 
komédia. A cigány kemény lépések- i 
kel odament Tóth tizedot-hez, össze 
vágta a sarkat, hogy a Roppanásá­
tól még saját ] öitömkatonai is meg ■ 
reszkettek és úgy jelentette harsogó 
lián gon:

— Tizedes urnák alásan jelentem 
husouharora ember.

— Gyerek az Te, nem ember — 
évödött Kelemen András.

De bizony a cigány nem engedett 
a parádéból s miután egy megvető 
pillantást vetett Kelemen András 
felé, folytatta jelentését:

. . . gyengélkedő nincs, kérőm a 
további parancsot.

Addigra már Tóth tizedesnek is 
annyira tetszett a komédia, hogy 
maga is végig játszotta. Elindult e 
kivaló katonaság jobbszárnya elé s 
ezután végiglépett a kölykök arcvo 
nala előtt. Lassan mentek utána a 
többiek is és harsogó nevetéssel né­
zegették a komolyaid! kis legényeket.

Az anyja cigány — nevetett Kónya 
— még sarzsi jelzést is csinált ezek­
nek a gyerekeknek. Od i nézz!

ügy is volt. Valami lóhere vagy 
Vizilencse féle növény, melynek négy 
levele vau, volt od (ragasztva egVp* 
gyerekek meztelen nyakára, ‘az 
us yi' uek egy egy, a másiknak kettő­
kenő, sőt a Jegnagyobbfejü kölyök- 
nek, aki mint arcvonal mögötti al­
tiszt a század mögött állott, három- 
hatom csillagja volt, ilyen növényből 
mint valami igazi szakaszvezetőnek'

A cigány iszonyú büszkeséggel 
lépegetett Tóth káplár mögött, majd 
mikor az egér/, századot végig néz- 
ték, lábhoz nortte a karókat.

— No cigány, akkurátusán meg­
csináltad a dolgodat, mondotta Tóth 
tized' s

— Csak azt szeretném tudni — 
csóválta a fejét az öreg Küllős — 
hogy mi a fenét akar ez a cigány 
evvel a gyerek-kompániával?

Dó a cigány csak rejtélyesen mo­
solygott, majd hangos ordítással, 
büszkén fővetést vezényelve vissza­
vezette a nebulókat.

— Biztosan megint valami csala­
fintaságon jár az esze a gazembernek.

(Folyt, köv)

floró IMÜÉÜü
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Egy szoba konyha, 
kamarából álló la­
kásomat ráfiz tés 

ellenében elcsi vél­
ném két szobakony 
hás lakással. Cím a 

kiadóban.

I drb 5 tonnás 
teherautó eladó. 

Piac-utca 66. szám.

| Ólmot
I bármily mennyiség-
i ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.
I ____________ _

Ren, érhajat
I veszek kisebbna- 

gyobb tételekben.
Telofonhivásra ház­
hoz megyek Tele­

fon 3—48.

meghívó
A Föidesi Közbirtokossági Takarék­
pénztár Bészvéaytarsaság 1923. évi 
junius hó 20-án délután 3 órakor 
az Olvasókör nagytermében

KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a részvényesek ezennel 
meghív ituak.

Földes, 1923. évi junius hó 4-én.
Az alapítók.

Tárgysorozat:
1. Az alapszabályok módosítása.
2. Vezérigazgató, 8 igazgatósagi tag,

6 felügyelő bizottsági tag és 
36 választmányi tag választása,

3. Vezérigazgató fizetésének, ig, ta­
gok, felügyelő-bizottsági tagok 
és választmányi tagok napi­
dijainak megállapítása.

4. Netaláni indítványok.
JEGYZET. Miután a részvényoimletek 

nincsenek még a részvényesek birtokában, 
minden részvényes, aki a közgyűlésén meg­
jelenni óhajt, tartozik a közgyűlés meg­
kezdése elölt legalább 4 nappal az intezm 
pénztáránál a részvények I. részleteneK 
befizetését igazoló elismervényt leletbe he­
lyezni, ellenesetben a közgyűlésen rész» 
nem vehet.

ftplBÄ 
í asszonyok j felvétetn*1* 
| lapunk kiadóhivatalaban I BPiac-ii.
agaswaxyjaB?/ y" —-

Kiadja Bajduföld Lapkiadó Vállalat.


